

安吉:以法治“硬举措”优化营商“软环境”

本报记者 郭晓燕 通讯员 周晋鹏

本报讯 “谢谢你们的提醒和教育，我们会更加注重对易制爆危险化学品的监管，严格按照相关要求进行管理。”近日，安吉县某竹制品企业的负责人王某表示。

前不久，安吉县公安局企业合规警长在日常检查中发现，该企业向外省某关联企业运送少量硫磺后，未按规定如实记录易制爆危险化学品的使用数量和流向情况。

“由于违法行为情节特别轻微且没有造成危害后果，我们采取柔性执法手段，对其予以口头警告、责令整改，还指导企业制定了‘企业自查自纠、网格员定期抽查、公安深入普查’的全周期、全

链条整改计划。”县公安局法制大队副大队长张群介绍。

“柔性执法”是安吉政法系统优化营商环境的重要实践，也是安吉政法系统做实服务企业措施，精心培育高效便捷的法治营商环境的缩影。

“政策来得太及时了，这次出差我顺利签了几个大订单，厂子也活过来了。”近日，从事安吉白茶生意的社区矫正对象李某某，面对回访的检察官激动地表示。

今年以来，安吉县检察院会同司法局，联合出台《涉民营企业外出生产经营社区矫正对象监管帮扶办法》，对涉企社区矫正对象赴外地从事生产经营活动情形、请销假事由、申请审批流程和需提交的证明材料清单进行了明确，

为因生产经营紧急情况需要立即外出的矫正对象开辟了绿色通道。

近年来，安吉县委政法委以解决企业反映的痛点、堵点、难点问题为目标，还牵头成立“法护营商”专项行动领导小组，深入开展优化法治环境改革攻坚行动，通过推行柔性执法制度、开通涉企买卖合同纠纷立审执绿色通道、打造“最安心”营商特色品牌等务实举措，全力构筑更加公平透明的法治化营商环境。

“道阻且长，行则将至。面对新征程上的挑战和考验，我们将持续打造法治化营商环境，推进各项工作走深落地，为打造更加温馨、和谐、稳定的营商环境提供坚实有力的司法保障。”县委政法委常务副书记樊锡宏表示。

打造法护营商高地

通讯员 俞峰云

本报讯 近日，德清警方成功侦破一起全链条假冒注册商标案，涉案金额超500万元，捣毁非法制窝点7处，查处涉案香皂50万块、包装彩盒和包装箱超150万只，抓捕涉案人员13人。

该案件的成功告破，既是德清县政法系统积极践行“法治是最好的营商环境”理念的体现；也是强力推进营商环境优化提升“一号改革工程”的成果展现。

自主题教育开展以来，德清县委政法委大兴调查研究之风，通过实地走访、召开座谈会等形式，深入了解企业涉法涉诉“急难愁盼”问题，依托三级矛调体系，强化诉源治理，不断提升涉企纠纷化解质效。截至目前，德清县社会治理中心共化解涉企纠纷597件，案件响应率100%，化解成功率99.67%。

激发基层治理活力

湖州融媒体中心 应干一

本报讯 “多谢你们的帮忙，否则还不知什么时候能拿到赔偿……”近日，湖州市南浔区菱湖镇渔都片区联动工作站的调解员化解了一起有关鱼苗死亡赔偿的纠纷。

今年8月，菱湖镇思溪村某养殖场一电线杆倒在鱼塘中，导致鱼儿大面积死亡。调解员了解情况后，立即对倒塌电线杆进行处置，并根据死鱼的数量、规格等进行损失评估，成功为养殖户冯某挽回经济损失24万元。

菱湖镇渔都片区联动工作站是南浔区深化基层社会治理的一个缩影。近年来，南浔区委政法委以开好新时代“解纷无忧”共富班车为契机，在全区建成39个片区社会治理联动工作站，有的放矢地明确各个站点的不同功能定位，并提供靶向服务，有效提升基层社会治理水平。截至目前，片区联动工作站已接待来访群众2.1万余人次，解决群众反映事件9919起，化解矛盾纠纷8219起。

涉企案件协调办理

通讯员 吴成成

本报讯 今年以来，湖州市南浔区委政法委聚焦经营主体需求，深化执法司法护企惠企实效，在全市率先成立法护营商综合调度中心和涉企重点案(事)件“一站式”协调办理办公室，统筹协调政法单位法护营商工作。

同时，当地充分发挥区、镇(街道)两级矛调中心平台枢纽作用和39个片区联动工作站的“触角”功能，推进全区涉企纠纷和隐患联调共治。截至目前，排查化解各类涉企矛盾纠纷和安全隐患1362起、39640余处，纠纷化解率、隐患整改率均保持在98%以上。

构建亲清政商关系

通讯员 沈放

本报讯 “这个外贸订单的运输合同还需要细化一下……”近日，位于长兴县夹浦镇的某家用纺织品有限公司行政办公室内，夹浦镇“共享法庭”商会服务站专员周会忠对发往印尼的15万米全涤印花布订单运输合同进行风险评估后，提醒该公司及时补全合同、规避风险。

今年以来，夹浦镇积极探索建设“共享法庭”商会服务站，通过法官在线进行调解指导和司法确认，为辖区企业和员工搭建起全链条、一站式法律服务体系，将调解触角延伸至“最末梢”。

此外，针对企业重点项目、重点工程法治服务需求，服务站与企业建立长期“牵手”机制，及时回应企业在合同签订、合同纠纷、诉讼流程等方面的法律问题。截至目前，已为企业提供订单风险评估、诉讼指导等服务200余次。

走村入户说平安

近日，安吉县梅溪镇社会治理办组织村干部与网格员，通过发放宣传资料、解答群众问题、讲解平安知识等方式，走村入户开展平安建设宣传活动。

通讯员 刘卓意



排查整治除隐患

近日，德清县雷甸镇应急管理站联合消防综合应急救援队，对全镇人员密集场所开展安全生产、消防安全隐患排查整治，全力维护辖区安全形势稳定。

通讯员 马飞杰

筑牢安全防火墙

近日，安吉县孝丰镇社会治理办通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解答疑等方式，组织人员在辖区开展禁毒、反邪、反诈联合宣传活动。通讯员 张斌

做实政治督察 打造过硬队伍

通讯员 方怡鸿

本报讯 近日，湖州市吴兴区委政法委召开2023年度政治督察暨执法监督专项检查动员部署会。

会上，区委政法委政治处主任石春伟传达了《关于常态化开展全省政法系统政治督察工作的指导意见》，

并对政治督察工作展开部署。区委政法委常务副书记沈国强从强化思想认识、聚焦督察重点、遵守工作纪律三方面，对做好此次政治督察工作提出了三点意见。会后，区委政法委组织督察组成员以及各单位联络员集中学习了政治督察的内容、方法和要求。

据悉，本次政治督察是吴兴区委政法委狠抓队伍建设的重要抓手。一直以来，区委政法委坚持以能力作风建设为基石，持续深化干部教育培养工作，通过在实践中锻炼人、考验人，不断激发政法队伍干事创业活力，使广大政法干部政治素养、理论水平、专业能力跟上时代发展步伐。

组织集中测试 提升能力水平

通讯员 俞峰云

本报讯 近日，德清县委政法委结合政治轮训，组织百名政法干警开展《中国共产党政法工作条例》(以下简称“条例”)知识集中测试，加深政法干警对“条例”的认识和理解，达到“以考促学、以学促用”的目的。

自《条例》施行以来，德清县委政法机关始终坚持把学习《条例》作为政法干警的“必修课”，通过领导干部领学、专家学者导学、讨论交流互学、理论测试促学等方式，进一步学深悟透《条例》的核心内容和精神实质，不断提升做好新时代政法工作的能力水平。

“接下来，我们将以定期自查自纠、常态化政治督察等为抓手，督促各政法单位对标对表落实好重大事项请示报告、政法委员述职、政治轮训等制度规定，做到用制度管人，按制度办事，确保把党的绝对领导贯彻到政法工作各方面、全过程。”德清县委政法委相关负责人表示。